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Interrogazione a risposta scritta n. 1367

Oggetto: Situazione del traffico nel centro abitato di Canal San Bovo e mancato 
avvio di progettualità alternative

Da tempo la cittadinanza e l’amministrazione comunale di Canal San Bovo segnalano una 

condizione di traffico veicolare ormai divenuta insostenibile, in particolare lungo l’asse 

stradale che attraversa il centro storico del primo centro abitato del comune. Il costante 

flusso di mezzi, anche di grandi dimensioni, genera congestione, rumore e condizioni di 

scarsa vivibilità, con ripercussioni sulla mobilità, sulla sicurezza, sulla qualità della vita dei 

residenti e sull’andamento delle attività economiche del territorio, che si trovano 

prevalentemente a monte dell’abitato.

Nel corso della seduta del Consiglio comunale del giorno 14 ottobre c.a. il Sindaco di 

Canal San Bovo ha svolto una informativa riguardante la situazione del traffico. Nel corso 

di quest’ultima, il primo cittadino ha fatto presente che in passato era stato presentato un 

progetto di circonvallazione volto a deviare parte considerevole del traffico al di fuori 

dell’abitato della frazione, con l’obiettivo di alleggerire significativamente il carico veicolare 

sul centro del paese. Tale ipotesi, pensata alla fine degli anni ‘90 non ha poi trovato 

riscontro nella realizzazione. L’amministrazione comunale, come evidenziato dal Sindaco, 

ha deciso di occuparsi nuovamente del tema già nel corso della consiliatura 2020-2025 e 

quello che viene sottolineato nell’informativa è che l’amministrazione comunale abbia 

seguito le indicazioni fornite dalle strutture della PAT per iniziare un’interlocuzione con la 

Giunta provinciale al fine di realizzare quest’opera molto attesa dalla comunità canalina.

Secondo quanto appurato da documentazione pubblica, la Giunta non avrebbe ancora 

avviato alcun confronto nei fatti con il Comune di Canal San Bovo al fine di valutare 

possibili opere o per riprendere in esame passate ipotesi progettuali che potrebbero 

rappresentare una soluzione concreta al problema del traffico.
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Un progetto di revisione viabilistica risulta, quindi, di fondamentale importanza per il 

territorio in oggetto, perché permetterebbe una una totale riqualificazione del centro storico 

che porterebbe vantaggio sia ai cittadini, ma anche alle attività economiche di una delle 

comunità più distanti dal capoluogo della Provincia. Anche per questo motivo, tali territori 

necessitano di un’attenzione particolare al fine di rallentare dinamiche di spopolamento e 

di creare le condizioni per costruire ulteriori servizi che soddisfino le necessità della 

cittadinanza.

Tutto ciò premesso si interroga la Giunta provinciale per sapere

Quali dati aggiornati siano disponibili sul volume di traffico veicolare, in particolare •

pesante, che attraversa il centro abitato di Canal San Bovo;

Se la Giunta abbia valutato o intenda valutare la ripresa del progetto di •

circonvallazione presentato in alla fine degli anni ‘90 e quali esiti tali valutazioni 

abbiano prodotto;

Per quali ragioni non sia stato ancora avviato nei fatti un confronto tecnico e •

programmatico con il Comune di Canal San Bovo sul tema della viabilità alternativa 

e quali interlocuzioni siano, eventualmente, previste nel prossimo futuro;

Se siano allo studio nuove soluzioni infrastrutturali finalizzate a deviare parte del •

traffico fuori dal centro storico del territorio in oggetto, riducendo l’attuale pressione 

sulla popolazione residente;

Quali azioni intenda intraprendere per fornire una risposta alla comunità di Canal •

San Bovo in merito al problema sollevato.
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